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29 Δεκεμβρίου: Η σφαγή των Αγίων Νηπίων από 
τον Ηρώδη
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, Κυριακή Μετά τα Χριστούγεννα εορτάζουμε τη μνήμη 
των Αγίων Ιωσήφ του Μνήστορος, Δαυίδ του βασιλέως και 
Ιακώβου του Αδελφοθέου και πρώτου Ιεράρχου των 
Ιεροσολύμων.

Επίσης, εορτάζουμε τη μνήμη των 14.000 νηπίων Μαρτύρων και του Οσίου 
Μαρκέλλου Ηγουμένου της Μονής των Ακοιμήτων.

Ο βασιλιάς Ηρώδης, μόλις αντιλήφθηκε ότι οι Μάγοι από την Περσία δεν 
επέστρεψαν να τον ενημερώσουν, αλλά έφυγαν «δι’ άλλης οδού», θύμωσε και 
διέταξε τη σφαγή των Νηπίων από την περιοχή της Βηθλεέμ, στην προσπάθειά του 
να εξοντώσει το νεογέννητο Χριστό, που, όπως πίστευε, προοριζόταν για βασιλιάς 
των Ισραηλιτών.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=9271


Γράφει ο Συναξαριστής: «Εις μάτην εκοπίασεν ο παράφρων, μη ειδώς ότι βουλήν 
Θεού άνθρωπος εμποδίσαι ου δύναται. Όθεν εκείνοις προεξένισεν Βασιλείαν 
Ουρανών, εαυτού δε κόλασιν αιώνιον».

Η Εκκλησία, έχοντας υπόψη αφ’ ενός ότι αυτά τα βρέφη έφυγαν από τη ζωή άδικα 
και σε μια αθώα ηλικία, και αφ’ ετέρου ότι ο Θεός είναι Θεός αγάπης και γνωρίζει 
τον καθένα μας ακόμη και πριν από τη γέννησή του, τα έχει κατατάξει στους 
Μάρτυρες της Εκκλησίας. Κάποιοι, ωστόσο, από άγνοια κινούμενοι, θεωρούν το 
Θεό υπαίτιο της σφαγής, από την οποία διασώθηκε το Θείο Βρέφος.

Δεν πρέπει να αγνοείται ότι τη σφαγή τη διέταξε με θυμό ο Ηρώδης, και όχι ο 
Θεός. Ακόμη, κίνητρό της πράξης αυτής ήταν η κακία, η φιλοδοξία και ο εγωισμός 
του βασιλιά και όχι η επιθυμία για σωτηρία του Θεανθρώπου Χριστού. Εξάλλου, η 
απώλεια της ζωής σε οποιαδήποτε ηλικία είναι κάτι το θλιβερό, διότι ο άνθρωπος 
γεννήθηκε για τη ζωή και όχι για το θάνατο.

Αυτό που έχει αξία δεν είναι το πόσο ζει ο άνθρωπος αλλά το αν αξιώνεται 
κληρονόμος της αιωνιότητας από την παρούσα ζωή. Κάτι που με βεβαιότητα 
έχουν κατορθώσει τα σφαγιασθέντα νήπια, καθώς και όλοι εκείνοι που 
επαγρυπνούν πνευματικά και αγωνίζονται ταπεινά.

Ο Όσιος Μάρκελλος, πήγε στην Έφεσο, όπου εκάρη μοναχός. Κατόπιν, πήγε στην 
Κωνσταντινούπολη, στη Μονή Ακοίμητων, της οποίας αναδείχθηκε ηγούμενος 
ανακαινίζοντάς της εκ βάθρων.

Κοιμήθηκε οσιακά, αφήνοντας φήμη σπουδαίου ασκητή, κυριολεκτικά ακοίμητου 
για την αγάπη του Ενανθρωπήσαντος Ιησού Χριστού.
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